
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 15:00, no Secretaria de Educação, do município, SANTA RITA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcos Caetano de Araujo representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ELITON ALVES PEREIRE - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
ERIVAN PEREIRA DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO DOS MUNICIPIOS
FABIANO QUEIROGA DA SILVA - EMATER
GILVAN DOS SANTOS CASTRO - USAC

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA RITA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Como a equipe de Santa Rita é bastante extensa , apenas os dois ACMs se apresentaram aos membros da Comissão explicando a função que irá
desempenhar e mostrando sua equipe de ACSs que também irão fazer esse trabalho em conjunto.               

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Surgiram perguntas do tipo: Como seria esse projeto Vamos Contar? respondemos que o Projeto Vamos Contar é composto de material didático com
sugestões e orientações de atividades para os professores dos níveis fundamental e médio, no ensino do uso de mapas e na interpretação de dados.
O que vai ser visto pelos supervisores nesse entorno? nossa resposta foi que os supervisores irão ver se nas ruas tem iluminação pública, arborização,
meio-fio, calçada, bueiro, rampa para cadeirante, enfim todo o ordenamento urbano, investigando os fatores que dão qualidade de vida à população.          

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
A base é formada por um conjunto de mapas e cadastros de todos os municípios, suas áreas urbana e rural, respeitando-se as unidades
político-administrativas e outras subdivisões.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O técnico do IBGE apresentou o mapa do município mostrando os limites entre Bayeux e Santa Rita, deixando aberta oportunidade para possíveis
discussões em relação ao bairro do Heitel Santiago (Santa Rita) e que será contado para Bayeux.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
                Com relação a divisão do Jardim Aeroporto/Bayeux e Santa Rita em que a real situação é uma linha reta imaginária, mas não teria como fazer essa
divisão por causa de casas que cortam esses dois municípios, o IBGE criou uma maneira para fazer essa divisão de limite municipal. O Técnico do IBGE
deixou claro que o trabalho a ser realizado será o mais transparente possível, essa questão dos limites territoriais de Heitel Santiago que será contado para
Bayeux é algo que o município poderia resolver com o INTERPA, pois a cidade de Santa Rita acaba se prejudicando, o bairro do Heitel será contado para
Bayeux, mas as despesas como: saúde da população, por exemplo, será por conta de Santa Rita. A população Santarritense, dessa forma, sente-se
despatriada já que também é uma questão de cidadania.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes em vias públicas, internet, folder, comunicação oral.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



O IBGE sentiu uma certa dificuldade, apesar das inúmeras tentativas que foram feitas junto à Prefeitura e às Secretarias, assim como, a questão do
mobiliário no qual ocorreu insuficiência de birôs e mesas. A equipe do IBGE instalou dois postos no município, um no Centro que fica localizado na Praça
Getúlio vargas, 1º andar SINE, nº16. O outro posto fica em Tibiri II na rua jericó, nº 36, 2º andar. os dois postos de coleta são alugados.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Será um processo de cobertura na área urbana com atualização de endereços (cadastro de logradouros) e também irá registrar o que o IBGE denomina de
entorno verificando se nas ruas possuem iluminação pública, arborização, meio-fio, calçada...

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Técnico do IBGE esclarece que o nosso órgão tem apenas obrigação de cumprir a lei, mas não tem o poder de impedir que a Prefeitura construa em
limites de outro município, tudo o que estiver dentro dos limites do município será pesquisado. O Técnico do IBGE ainda ressalta a responsabilidade da
CMGE em assumir um compromisso de procurar tomar conhecimento para esclarecer todas as dúvidas levantando dados que  beneficiem o município. A
reunião é uma grande oportunidade para saber qual a realidade de Santa Rita, já que o municipio não resolve essa questão de limite territorial a população
se prejudica e o índice de crescimento da cidade não sobe, nem o fundo de participação do município. No decorrer da reunião também foi falado sobre o
número de inscritos para recenseadores que estava baixíssimo e teve que ser feita uma maior divulgação. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação de Moradores de Amigos de Gargaú
Secretaria de Finanças  

Participantes do IBGE: 
O Coordenador de Subárea e os agentes censitários tanto de Santa Rita quanto de Tibiri, locais onde estão os postos de coleta do IBGE

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


